

国宝“二喜”“娅双”今来济

休养一周可见游客

它俩一个有个海归爸爸，一个有个奥运妈妈

□记者 张淑芬

生活日报10月16日讯 15日下午，济南半月内再次迎来两只大熊猫的消息引爆朋友圈，这次要引进大熊猫的是济南野生动物世界(以下简称济野)，跟“网红”雅吉不同的是，这两只大熊猫来自成都大熊猫繁育研究基地，一雌一雄，雌性叫娅双，今年15岁，雄性叫二喜，今年7岁。17日上午，这两只国宝就能落地济南，半月时间，济南迎来三只国宝，可谓令人兴奋又惊喜。

15日下午，济野相关工作人员及部分媒体从业人员一起飞往四川。他们要去的地方是成都大熊猫繁育研究基地，在那里，他们将接一雌一雄两只大熊猫来济南。这消息一经发出，登时成为市民热议的话题：“半月内迎来三只大熊猫，真是太好了。”

据悉，这次来济南的两只大熊猫，雄性的叫二喜，出生于2010年，爸爸秋浜是著名的日本海归。雌性的叫娅双，今年15岁，母亲“娅娅”是熊猫基地奥运家族的一员。“娅双”一改川妹子火辣外向的性格特征，比较内敛沉稳，喜欢待在树上做一枚安静的美女子。当绅士帅哥与安静川妹子相遇在济南野生动物世界，定会上演一段佳话。它们将在17日上午落地济南遥墙国际机场，随后入住早已为它们准备好的大熊猫馆。

据济野相关负责人介绍，济野没有大熊猫，一直是游客的遗憾。为迎接熊猫的到来，去年12月，济野大熊猫馆动工开建，大熊猫馆位于步行区西南角，靠近林梢王国，在地理位置上，处于步行区最深处，场地周围是宽度8-10米的高大乔木，这里海拔高，环境安静，适合大熊猫生活。

这里有2间动物内展厅，一处多功能大厅，以及后勤管理用房、动物内笼舍等功能房，建筑风格为半覆土形式，建筑外部采用屋顶绿化处理。馆舍加上外活动场，大熊猫馆的总面积将达4000平方米。为了让大熊猫吃住无忧，济野还根据大熊猫的习性以及其特殊的采食需求，在园区整理出20亩竹子种植地，专门用于大熊猫的食材供给。

据悉，二喜和娅双到达济南后将“隔离休养适应”一周左右，再根据情况与游客见面，熊猫馆不会另收费。



▲二喜属于“海归一族”，平日喜欢卖萌耍宝。

▲娅双一改川妹子火辣外向的性格特征，比较内敛沉稳。

本版图片均由本报记者 周青先 发自成都

/解码国宝/

绅士“帅哥”与安静“妹子” 安家济南上演佳话

市民王女士好奇地说，上次来济南动物园的雅吉是一名拥有“凉茶公子”身份的网红大明星，这次来济南的两只国宝又有着怎样的经历呢？

据悉，二喜和娅双来自成都大熊猫繁育研究基地，与雅吉所属的中国大熊猫研究中心可不是一个地方哦。

记者查阅资料发现，二喜和娅双来头也不小，帅哥二喜来自尊贵的“海归一族”，爸爸秋浜是著名的日本海归。二喜出生于2010年，性格活泼，喜欢待在树顶，最大特征是遗传自父亲的长鼻子。二喜生性喜欢卖萌耍宝，是标准的吃货一枚，拥有海归身份的“二喜”自带标准绅士风度，温文尔雅，当与母熊猫在一起吃饭时，它会让母熊猫先吃。

二喜也是一名“网红”宝宝，它上过多家媒体的版面，还在熊猫频道《熊猫那些事儿》节目中与兰子上演“非诚勿扰”爆笑相亲记……据悉，二喜有个特点，没事就爱吐舌头，呆萌的样子令人疼爱，它还是个爱爬树的主儿，没事就拿爬树当游戏。

值得一提的是，二喜的妈妈二丫头可谓英雄母亲，二丫头出生于成都动物园，因出生时仅63克，从小体弱多病。2006年之前，它生育的5个孩子都未能成活，每次看到夭折的孩子，二丫头都十分难过。2006年后，调养好身体的二丫头最终成功生育小丫头、星蓉、星雅、二喜、二巧、梦梦等孩子，成为一名英雄母亲。

15岁的娅双之所以叫这个名字，是因为她当年和妹妹是一对双胞胎，妹妹叫娅星，它们的母亲也是一名英雄母亲，叫娅娅。娅娅出生于1990年北京亚运会期间，是熊猫基地奥运家族的一员。娅娅一生生育了9胎13仔，由它亲手抚育过的熊猫宝宝不下25只，成为全球抚育熊猫最多的超级熊猫母亲。

娅双本身也很有故事性，它虽然安静内敛，长得憨态可掬，招人喜爱，但情路却有些“坎坷”。2007年，为了与“男友”约会，它两次偷偷翻越2米多高的围墙，均被抓回。2011年，繁育基地为它寻找结婚对象，也没有成功，只能进行人工授精。

记者 张淑芬

延伸阅读

半月来三只 引进国宝变容易？ 大熊猫数量确实多了，不过一下来仨也是巧合

□记者 张淑芬

在欢庆熊猫到来的同时，也有市民疑惑，半月内济南来三只大熊猫，难道引进国宝变容易了？也有市民好奇，租养一只大熊猫得花多

少钱呢？对此，专家介绍，大熊猫现存数量的确增多了，但这并不代表引进大熊猫变得更容易，程序依然十分严格。同时，租养一只大熊猫要付出的代价还是挺大，少则数十万，多则上百万。

三只大熊猫所属的地方不一样

记者了解到，虽然济南一下来了三只大熊猫，但它们所属的地方并不相同，雅吉来自中国大熊猫保护研究中心，二喜和娅双是成都大熊猫繁育研究基地的。一次来三只大熊猫也算一种巧合。今年2月，原本由济南动物园引进的“叮叮”被召回四川出嫁，从那以后济南动物园便开始与中国大熊猫保护研究中心沟通争取再引进一只大熊猫，直到今年9月30日前两天，才获得允许引进的明确答复，因此等待时

间也挺长，济南动物园上下都十分激动，派出5辆车接雅吉回家，由此看来引进大熊猫并没有想象中那么容易。

济野在建大熊猫馆时，曾预计今年5月就将大熊猫引进过来，但直到今年9月大熊猫馆才获得国家林业局猫办的验收，并最终定下10月中旬引进大熊猫，因此他们在引进大熊猫过程中虽然顺利但程序也较为严格。这次，半月内来三只大熊猫，也是时间上的巧合。

繁殖能力增强 大熊猫数量多了

不过，记者从业内人士那里了解到，随着国家几十年来对大熊猫保护工作的努力，去年9月，国际自然保护联盟认定大熊猫不再属于濒危物种，而成为易危物种。与此同时，大熊猫繁殖技术和繁殖能力也进一步增强，截至目前，中国大熊猫保护研究中心2017年新出生成活大熊猫宝宝30胎42仔，创历史新高；成都大熊猫繁育研究基地今年也繁育出8胎11仔，目前共有大熊猫184只，成为全球最大的大熊猫人工繁育迁地种群。

大熊猫数量的增多，也使得引

进大熊猫变得相对容易一些，虽然程序上依然严格，但随着各地大熊猫馆条件的改善，引进大熊猫的数量逐步在增多。今年9月底，南京红山动物园、保定市爱国野生动物世界、沈阳森林动物园分别引进多只大熊猫。

为何这么多景区都爱引进大熊猫？业内人士表示，大熊猫是延续800万年的珍稀物种，是历史的“活化石”，在动物界具有举足轻重的地位，而且大熊猫是憨态可掬的动物代表，加之其十分稀缺，一直深受游客喜爱。

租养大熊猫一年得花几十万

那么，租养一只大熊猫需要多少钱呢？记者通过业内人士了解到，租养一只大熊猫的费用可不低，一年得十几万至几十万，国外租借大熊猫租金更高，每年25万美元至100万美元不等，果真是动物中的“贵族”。而且大熊猫对居住环境，吃喝要求也比较高，需要较为

宽阔的活动场地，夏季需要空调、冰块等降温设施，每天需要吃18公斤左右的新鲜竹子，这些算下来，一年的花费也不小。

我在现场
有呼必应
热线：85193939



二喜是一名“网红”宝宝，上过多家媒体的版面。

KEEN
可恩口腔

“种一颗好牙 送一份好报”第一季全城震撼启动

生活日报联合可恩口腔主办

预约热线：0531-88810555

即日起至12月31日，凡到院种植牙或一次性消费满2000元，即赠送2018年度《生活日报》一份，数量有限，送完为止